习近平:加快推进国家安全体系和能力现代化

以新安全格局保障新发展格局

中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席、中央国家安全全 员会主席习近平5月30日安全东 持召开二十届中央国家安全委会 会第一次会议。习近平全会会 发表重要讲话强调,深平全 划党的二十大精神,深深 划党安全面临的 国家安全面认 数,正确把握重家安体 的,加快推进国家安全格 能力现代化,以新安全格 管新发展格局,努力开创 安全工作新局面。 中共中央政治局常委、中央 国家安全委员会副主席李强、赵 乐际、蔡奇出席会议。

会议指出,中央国家安全委员会坚持发扬斗争精神,坚持并不断发展总体国家安全观,推动国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系不断完善,实现国家安全工作协调机制有效运转、地方党委国家安全系统全国基本覆盖,坚决捍卫了国家全主权、安全、发展利益,国家安全得到全面加强。

会议强调,当前我们所面临 的国家安全问题的复杂程度、艰 巨程度明显加大。国家安全胜信 线要树立战略自信、坚定必胜信 心,充分看到自身优势和和极限, 作。要坚持底线思维和极限, 维,准备经受风高浪急甚至推 维,准备经受风高浪急甚至推进 国家安全体系和能力现代化,重 出实战实用鲜明导向,更加赋能、 基层基础,推动各方面建设有机 衔接、联动集成。 会议指出,要以新安全格局保障新发展格局,主动塑造于我有利的外部安全环境,更好维护开放安全,推动发展和安全深度融合。要推进维护和塑造国家安全手段方式变革,创新理论引领,完善力量布局,推进科技赋能。要完善应对国家安全风险综合体,实时监测、及时预警,打好组合拳。

会议强调,国家安全工作要 贯彻落实党的二十大决策部署, 切实做好维护政治安全、提升 网络数据人工智能安全治理水平、加快建设国家安全风险监测预警体系、推进国家安全法治建设、加强国家安全教育等方面工作。

会议审议通过了《加快建设 国家安全风险监测预警体系的 意见》、《关于全面加强国家安全 教育的意见》等文件。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。 据新华社电

丁薛祥出席新开发银行第八届理事会年会开幕式并致辞。

携手各方共同开创全球发展新时代

5月30日,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在上海出席新开发银行第八届理事会年会开幕式并致辞。

丁薛祥表示,新开发银行是金砖合作重要里程碑。习近平主席在金砖国家领导人第十四次会晤时指出,要支持新开发银行做大做强,稳步吸收新成员。中国作为创始成员国和东道国,始终与其他成员国一道,推动新开发银行稳健运营和不断发

展。在各方共同努力下,新开发银行业务持续拓展,顺利完成首批扩员,国际影响力稳步提升,已经成为多边开发机构的重要新兴力量。

丁薛祥希望新开发银行秉持"开放包容、合作共赢"的金砖精神,携手各方共同开创全球发展新时代。一是支持拓展全球发展合作空间,积极参与全球发展倡议合作,推动成员国加强经济发展、改善民生、科

 中国家在全球事务中的代表性和发言权。

开幕式前,丁薛祥会见新 开发银行行长罗塞夫,双方围 绕全球发展合作形势及新开发 银行作用、中国与新开发银行 合作等进行交流。随后,丁薛 祥与出席开幕式的外方代表团 团长合影。

中共中央政治局委员、上海 市委书记陈吉宁参加上述活动。

据新华社电

陈吉宁会见美国摩根大通集团董事长

推动各类国际金融机构来沪投资展业

本报讯 市委书记陈吉宁昨 天下午会见了美国摩根大通集 团董事长兼首席执行官杰米·戴 蒙一行。

陈吉宁说,当前,上海正按 照中共二十大的战略部署,深 化高水平改革开放,加快建设 "五个中心",在中国式现代化 新征程上作出上海的更大贡 献。随着国际金融中心建设不 断深化,数字化和绿色低碳转 型不断深入,为中外金融机构 在沪发展开拓新的空间、带来 新的机遇。希望摩根大通发势, 有望摩根大通优势, 持续推动各类国际金融机构、 发展业,围绕科创金融、 色金融等领域加大产品和服务 创新力度,分上岛和服化未 。 为发展提供更多,为上知为见。提升 的发展提供供营商环境,提升 对外开放能级,为中外企业在沪发展创造更好条件、提供更

杰米·戴蒙表示,近年来,摩根大通在上海各项业务取得长足进展,将加大在沪业务布局,围绕科创金融、绿色金融等领域深化合作,为全球企业了解上海、投资上海发挥桥梁纽带作用,更好助力上海国际金融中心建设。

■青年时评

问道苍穹的中国式浪漫

□青年报记者 张逸麟

摘下眼镜,穿上帅气的航天服,桂海潮朝着镜头比了一个大服,桂海潮朝着镜头比了一个大拇指的手势,充满了自信。在与同行的战友景海鹏、朱杨柱击掌后,他第一个走进了神舟十六号载人飞船的座舱,此时距离神舟十六号升空不到1小时。

从"茶马古道"走向浩瀚苍穹,这位85后的高校教授成为中国首位飞天的载荷专家。之前许多网友戏称,戴眼镜的教授也能飞天了?而未来,这将是中国航天司空见惯的常态。

9点31分,搭载神舟十六号 载人飞船的长征二号F遥十六运 载火箭在酒泉卫星发射中心发 射升空,中国航天一段新的历程 正式开启。

值得一提的是,神舟十六号 不仅搭载了可以从事生命科学、 物理材料的太空实验柜,还携带 了一些特殊的物件,其中就有十 幅来自非洲青少年的画作,这个 消息传到非洲后,许多非洲的孩子非常兴奋,他们以歌舞、寄语等形式给中国航天员录制了祝福,更期待在天宫放飞非洲梦想。一位来自阿尔及利亚的学生用汉语祝福道:"梦及九州,星河灿烂,神舟飞船,砥砺前行……"

航天是高端科技产业,当今世界只有18个国家拥有航天员,但航天梦却属于地球上的每一个人。中国航天承载的不仅仅是中国航天员的梦想,也承载着每一个中国人,乃至世界各地人民的飞天梦想,"天宫"张开双臂欢迎每一个愿意合作的人共同去探索星际,以星辰大海般的胸怀,去拥抱造福全人类的目标。

包容、分享、远志、实干。这就是中国式的浪漫,为了这份浪漫,一代又一代中国航天人付出了无限的努力。

我们靠着一个个五年计划精妙部署,靠着一代代航天人前仆后继,正在不断创造奇迹。也正因为这样的远志与实干,我们的003 航母两年后就将入列;我们的汽车出口正在挑战世界第一;我们的汽车出口正在挑战世界第一;我们的常中将包括面向港澳地区选拔载荷专家;今年10月,我们的神舟十七号也将直奔"天宫"……

所以,当2030年前实现中国 人首次登陆月球的愿景,被提上 行动日程,我们不会有任何怀 疑,因为星辰与梦想,在每一个 中国人的心中;因为属于新时代 的中国神话,正在不断谱写新的 篇章。

陈吉宁会见英国怡和集团执行主席

助力打造更多城市可持续发展新标杆

本报讯 市委书记陈吉宁昨 天会见了英国怡和集团执行主 席班哲明·凯瑟克一行。

陈吉宁说,中共二十大对我 国今后一个时期发展作出了战 略部署。作为经济中心城市和 改革开放的前沿窗口,上海正在 深化高水平改革开放,全力推动 高质量发展,不断提升城市能级 和核心竞争力,让生活在这座城市的人们有更多获得感、幸福感、安全感。城市更新、产业转型、消费升级为中外企业在沪发展提供了新的重大机遇。恰和集团是全球领先的多元化跨国集团,欢迎进一步加大在沪投资和业务布局,积极参与上海城市更新和新城建设,在新理念运

用、新技术使用、新模式运营、新 消费引领等方面更好发挥自身 优势,助力打造更多城市可持续 发展新标杆。我们将坚定不移 扩大开放,持续营造市场化、法 治化、国际化一流营商环境,加 强沟通对接、提供便利服务,让 全球企业在上海不断有新的收 获、取得更大发展成绩。

上海出台20条政策支持民间投资发展

青年报记者 陈嘉音

本报讯 民营企业是上海市加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的耕耘者、建设者、分享者。记者昨日从上海市政府新闻发布会上获悉,上海市制定出台了《上海市加大力度支持民间投资发展若干政策

措施》,包括破除隐形壁垒、提升服务效能、加强要素保障、拓展投资渠道4个方面、20条政策。

破除隐形壁垒方面,鼓励民间资本积极参与国家"十四五"规划102项重大工程的项目及上海"十四五"规划重大项目。民营企业参与重大项目的设计、施工、原材料、设施设备供应等,

在招投标中一视同仁。发挥财政预算的刚性约束作用,将政府采购工程面向中小企业的预留份额阶段性提高至40%以上。

在加强要素保障方面,拓宽 民营企业融资渠道,推动金融机 构支持民间投资项目,创新金融 产品和服务,推动民营企业平均 融资成本稳中有降。

联系现们 gnbyw@163.com